

周世敬： 技术加持 反哺家乡送“光明”

□本报记者 孙书贤 文/图



周世敬（右）在指导员工调试设备

归根者简介：

周世敬，39岁，平顶山中显电力能源股份有限公司总经理。毕业于湖南大学，国家能源协会会员，获得15项国家级发明专利。所创企业平顶山中显电力能源股份有限公司被国家能源局授予新能源创新企业称号，是中国新能源协会会员单位。

归根者感悟：

感谢市委组织部实施的人才“归根”工程和家乡的厚爱。我愿意在这片热土上为家乡的新能源电力发展贡献自己的一分力量。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“相信市委组织部‘归根’工程的实施，会凝聚更多鹰城籍人才返乡干事创业，推动家乡快速发展。”2月8日上午，在郟县创业路南段中原电器城内的平顶山中显电力能源股份有限公司车间里，总经理周世敬微笑着说。

多次考察 揣着技术返乡

周世敬家住郟县黄道镇门沟村，大学毕业后到河北移动公司工作，后进入北京一家光伏设备生产企业，专门从事光伏新能源设备生产技术的研发。

经过3年的打拼，周世敬在光伏新能源研发上取得了可喜的成绩，也赚到了人生的第一桶金。

之后，国家连续发布了多个鼓励光伏行业发展的利好政策，让周世敬萌生了回乡创业的念头。

周世敬回到郟县后获得了广阔天地乡党委政府的大力支持，经过多次考察，投资300多万元在广阔天地乡工业园区创办了平顶山中显能源有限公司，成为当地第一家光伏组件生产企业。在周世敬的精心经营下，公司的产品不仅销往新疆、内蒙古、陕西等地，还出口到北美、东南亚等地，当年的销售额就实现

了1000万元。

不负韶华 再创事业辉煌

随着公司业务的不扩大，原有生产线已经不能满足市场订单供应。在经营好第一家光伏企业的同时，周世敬在郟县县委、县政府的支持下，又在郟县创业路南段中原电器城内创办了平顶山中显电力能源股份有限公司，为当地解决了200个就业岗位，吸引高科技人才10人，博士、硕士等高学历人才23人，中、高级职称人员10人。他还在当地政府和工信部门的支持下建立了光伏实验室，为公司提高产品质量和引进科技开发人才创造了更高、更好的平台。引进了全新的全自动化生产线，各道工序都由机器、机械臂和机器人来操作完成。去年，该公司实现销售额1.5亿元。

“2022年，我们的目标销售额是3亿元，并计划在2024年底建成二期第二条全自动化生产线，力争早日成为我国中西部地区最大的光伏生产企业。”周世敬信心满满地说。

“希望有更多的人受益于市委组织部实施的人才‘归根’工程，让更多的在外人才感受到家乡的温暖、变化和发展，从而早日返乡为家乡振兴作贡献。”周世敬说。

樊连伟： 创立品牌 加工蛋品助增收

□本报记者 刘蓓 文/图



樊连伟在核对出货单

归根者简介：

樊连伟，53岁，叶县夏李乡孙安村人，农民工返乡创业之星，创建的叶县红太阳食品有限公司获市农业产业化龙头企业称号，被评选为百姓放心食品先进单位。

归根者感悟：

他乡不似故乡亲，吃水不忘挖井人。市委组织部实施的在外人才“归根”工程，让我有机会回到家乡，把家乡的特色农产品推广到各地。我立志把“燕山湖”品牌做大做强，增加乡亲们的收益，以品牌效应带动产业发展，实现更大飞跃。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，积蓄人才力量。通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“市委组织部的‘归根’工程为我们企业提供了政策、资源优势，让我可以全身心投入到企业发展中。我将拓展更多岗位，创造更大产值，为乡村振兴添砖加瓦。”2月8日下午，在位于叶县夏李乡孙安村的食品加工厂，叶县红太阳食品有限公司负责人樊连伟说。

3000平方米标准厂房整洁明亮，工人在忙着加工蛋品。核对完出货单后，樊连伟安排几名工人将300箱咸鸭蛋装车，准备运往市区一超市。

回报桑梓 增加乡亲收益

“我在这个行业干了20多年！”樊连伟说，他先是到开封市尉氏县学习鸭蛋腌制技术，摸索出门道后，建立了三节食品加工厂，从事蛋品加工销售。“当时品牌做得还可以，主要为郑州万客来等大型商超供货。”樊连伟说，“但是在外开厂子，干得再好也总觉得不如回家乡发展。”

于是，樊连伟将食品加工厂搬回叶县夏李乡，注册了“燕山湖”品牌商标，与燕山水库鸭农合作建立养殖基地，从养殖基地收购青壳鸭蛋，加工销售烤鸭蛋、咸鸭蛋、松花蛋等产品。

目前，叶县红太阳食品有限公司采用公司+合作社+农场+农户的农业产业化发展模式，把基地当作第一车间，严把质量关，推行合同加服务的经营模式，与基地、养殖户建立稳定的利益联合机制。食品加工厂已累计为家乡群众提供200多个就业岗位，在厂里务工的周边村镇留守妇女每个月可收入2000元到5000多元。

政府扶持 未来更加可期

其间，樊连伟遇到过不少困难。鸭蛋加工厂刚搬回家乡就遇到了销售低谷。夏天过去，囤积在仓库里的价值100多万元的鸭蛋全放坏了。樊连伟四处举债，重新收购鸭蛋加工，花了两年多的时间才还上欠债。为了保障腌制的鸭蛋质量稳定，他投资100多万元建起两座共800平方米的20摄氏度恒温库，叶县政府帮他解决了十几万元资金问题。

樊连伟公司的产品除投放在我省各个高速服务区及我市各大超市外，还入驻了中国建设银行善融商务、淘宝、拼多多等线上平台。去年，公司年销售额突破700万元。

“接下来，我们会继续扩大生产规模，创造更多就业岗位，带大家共同富裕。”说起未来，樊连伟充满信心，“市委组织部实施的人才‘归根’工程，为企业的发展提供了更为广阔的空间。我立志扎根家乡，为平顶山的经济发展作出应有的贡献。”

